

## 捐遗志愿者自杀后被送去提取眼角膜

# 医生正要下刀 “遗体”活了

65岁的捐遗志愿者葛大娘凌晨自杀身亡后,被送到中国医科大学捐遗告别室。医生正准备下刀提取角膜时,突然发现,这名捐遗志愿者“又有脉搏了”……12月14日,记者来到中国医科大学捐遗接收办公室,了解了这件奇闻及其背后的故事。

### 凌晨:捐遗老太自杀

12月12日凌晨1时许,中国医科大学遗体捐献接收办公室张老师的手机突然响了。

打来电话的是遗体捐献志愿者、72岁的谢寅老人。老人说,他的老伴、遗体捐献志愿者葛德琴刚刚停止了呼吸。两位老人都是企业退休职工,住在沈北新区一家托老所,2006年5月19日,双双成为中国科学大学1000余名公证捐遗者中的成员。接到电话后,张老师立刻和同事上车,去接收葛大娘的遗体,实现其“捐遗的意愿”。

“由于角膜要在捐遗者死亡两三个小时内提取,我在往捐遗者住处去的同时,也给接受角膜捐献的医大四院打了电话,让他们到我们学校提取角膜。”作为“死而复活”奇迹的见证者,张老师依然清晰地记得当时的情景,“刚看到老太太的遗体时,我看她的身体状况比较好,不像有些遗体捐赠者那样有萎缩趋势。表面上看,她没有生命体征了。我问老谢要不要给老太太再穿点棉衣。老谢很伤心,说不用了。我们将老太太(的遗体)运回了学校的捐遗告别室。老谢向老伴鞠了一个躬,贴了一下脸,说‘你走了,过几天我也跟着去’,伤心地离开了……”

张老师也弄清楚了一件事

儿:葛大娘属于“非正常死亡”,她因受不了类风湿病魔的折磨,而吃下两瓶200片安定片自杀。

### 取角膜:捐遗老太复活

“遗体”告别后,由于医大四院派来取角膜的眼科医生已经到了,葛大娘的“遗体”就没有往冰箱里存放。大约2时20分,张老师和同事帮助医大四院的医生提取角膜,奇迹就在这时候发生了——

老太太的遗体放在铁板上,头是歪着的。为了方便取角膜,我就把老太太的头正了一下,突然发现老太太颈部动脉轻微动弹,赶紧说:“不对,不能取,可能还活着!”我抓起了葛老太太的左胳膊,摸了一分钟,终于感觉到她还有微弱的脉搏,她的腹部也有轻微的起伏。取角膜的大夫是个女孩,一看老太太还没死,被这种突发的状况吓得跑出了告别室。老太太真是捡了一条命,要是被送进冷库她肯定活不了……

正是这名医务工作者的细心,在死亡边缘抢回了一条生命。张老师立即打电话将谢大爷叫回来。葛老太太被送到739医院抢救,后被送回托老所。

原本已无生命体征的葛老太太为什么会“死而复活”?张老师解释说,由于家里温度适中,吃了200片安定片的葛老太太生命体征几乎没有了,后来被



捐遗告别室

抬上殡葬车,到了寒冷的室外,又呼吸到了新鲜空气,受到这种“刺激”她的生命体征变得明显起来。事后,张老师给谢大爷打电话询问抢救情况时,还了解到一个“死而复活”的原因:葛老太太吃下的200片安定片由于时间太长,过了有效期,已没有那么强的药力了。

### “奇迹”背后的“悲剧”

12月14日,记者电话联系上了谢大爷,他说,很高兴看到老伴能“死而复活”。当晚,老伴背着他偷偷吃了安定片,“睡”得很踏实。他从来没看到过饱受病魔折磨的、数度想自杀的老伴睡得这么好。他奇怪,就用手摸了摸她的鼻子,发现她已经没了呼吸。他又找到了两个装安定片的空瓶子。他知道老伴自杀了。他就拨通了

中国医科大学张老师的电话……现在,葛大娘被救活了,神志清醒。而正护理葛大娘的谢大

爷也曾有一种“轻生”情绪——

老伴自杀后,我也不想活了。她走了,我随后就走。我也不知道该怎么帮助老伴摆脱病痛。12月13日11点58分,我坐火车往大连去。我想到大连跳海,一了百了。后来,托老所那边给我打电话,是老伴让他们打的,她是怕我也寻了短见。上火车时,我的心情也不好,心里也惦记她,到瓦房店我就下车了,拜托乘务员帮我买了尽快回沈阳的火车票,13日晚上10点多回到沈阳。我要陪着老伴……

为什么两名老人先后选择“轻生”?说到底,还是被病魔闹的。实际上,他们都想好好活下去。谢大爷说,他会听医大张老师的话,“不能再走这条路”;而刚被抢救过来的葛大娘告诉记者:“我才60多岁,我也不甘心死啊!只要让我手能拿筷子吃饭就行……”

据《沈阳日报》

## 名画丢了

### 这边是唐宋真迹 价值6000万元

12月6日凌晨2时许,带着几个包裹的李华(化名)乘火车回到大同。李华是中国收藏家协会的会员,他刚刚在广州参加了一个文物交流活动,随身带的包裹里,是他带去参加交流的藏品。

李华招呼了一辆红色的出租车,将几件行李放在后座上,自己则抱着一个画筒坐在副驾驶位置上。这个画筒里,装着四幅唐宋稀有真迹字画,故宫博物院的专家曾评估其总价值在6000万元。

下车后,有些疲倦的李华随手将画筒放在副驾驶座上,先忙着搬运后座上的行李,接着又掏钱结账。直到出租车离去,他才想起画筒落在车上。李华于6日晚走进大同市公安局城市管理分局报案。

警方通过监控录像找到当晚送李华回家的出租车,出租车司机却拒绝承认自己拿了李华的画筒。后来通过做工作,司机不再否认,但却提出归还东西可以,但失主得拿出2000元酬劳。为了确保名画没有闪失,李华答应了他的条件。当晚12时,司机领着办案人员从家里取走字画,并经过了李华的确认。

据《山西晚报》

### 那边是画家代表作 收藏在“国博”

与时代同行——“杨之光从艺从教60周年回顾暨‘杨之光艺术中心’作品展”正在中国美术馆展出。因为此次回顾展,著名画家杨之光却发现:自己那幅收藏在中国国家博物馆的重要代表作《毛泽东同志在广州农民运动讲习所》(第一稿)竟然找不到了!

据杨之光的女儿杨红介绍,半个月前向国家博物馆提出借《毛泽东同志在广州农民运动讲习所》(第一稿)后,国家博物馆馆长专门叮嘱下面的三个人去找,但库房都找遍了,都没有。“他们也没说丢了,只说因为博物馆正在进行改扩建工程,还没找到,很抱歉。”

一个细节让杨红产生了疑惑。杨红介绍说,此次是由中国美协的马新林前去国家博物馆借画的,国家博物馆工作人员对马说,1995年你来借过这张画,到现在都还没还呢,借条就在我们这里。马新林吓了一跳。后来马新林出示了一本展览画册,显示1998年这幅作品曾经从国家博物馆(原中国革命博物馆)借出,然后在美国和西班牙参加过展览。国家博物馆工作人员“没话说了”。而这却让杨红加大了对国家博物馆的疑虑,“这是否说明他们很早就知道这幅作品已经不存在了呢(因而需要找一个丢失的借口)?”杨之光夫人杨洋则说,假设是马新林借走了没还,那也说明国家博物馆的管理是有问题的,“十多年过去了才发现借出的馆藏没有还?!”

据《羊城晚报》

## 长假回来 旅游局副局长突然变阔

原来他竟当起传销头目,发展200多下线



王某落网

放着旅游局副局长这样的公务员位置不干,却暗地游说众多亲友搞传销,这样的事情你相信吗?近日,重庆市酉阳县警方辗转渝、贵、川三地,缜密侦查捣毁一起特大组织传销团伙案,该县200名传销人员落网。编织这一诱人陷阱的传销头目竟是该县旅游局原副局长王某。

今年2月19日,酉阳县委书记陈勇接到举报:贵州都匀市有一个特大传销团伙,有三四万人之多,其中仅重庆酉阳片区就有200余人深陷其中。警方历经半年的走访调查发现,该特大传销团伙酉阳片区头目可能是酉阳县旅游局副局长王某。

44岁的王某在任酉阳县旅

游局副局长之前,为该县司法局副局长。2007年2月,王某声称有事外出向单位请了长假。但有人却发现,他频频往返于贵州都匀市和重庆酉阳县之间。

“王某请假不到半年时间,穿着打扮就大变样。”知情人向警方举报,王某西装笔挺、出手大方。民警调查发现,王某请假后不仅在酉阳县城买了一套200平方米的房产,还买了一辆价值25万的丰田凯美瑞轿车。

王某有重大嫌疑!8月7日晚,他刚刚驾车从贵州都匀市回到酉阳县城家中,便被设伏的专案组民警抓获。

经审讯,王某正是酉阳片区的传销头目。警方深挖细查,一个

潜藏了近两年时间的特大传销团伙浮出水面。

王某向警方供认,2007年7月起,他受长寿区一名绰号叫“代姐”的女子邀约,以考察生意为名前往贵州省都匀市搞所谓的“资本置换”“连锁经营”。

警方介绍,王某所称的“资本置换”就是搞传销,其具体操作模式为:要求每人交纳6.98万元购买一套西服,以此获得加盟和发展下线资格。两年时间,王某在酉阳地区发展下线人数200多人,累计涉案金额上千万元。这些下线涉及个体工商户、国家机关工作人员、教师、银行职员等。据悉,王某任旅游局副局长期间,年收入在3万元左右。据《重庆晚报》

# 聘

如果您想实现自己的新闻理想  
欢迎加盟现代快报团队

### 招聘记者若干名

- 要求:
1. 大学本科或本科以上学历,经济学、法律、中文、新闻学、社会学等专业,有相关从业经验者优先;
  2. 电脑操作熟练,良好的沟通、协调能力;
  3. 年龄35岁以下,身体健康。

应聘须知: 1. 请在邮件主题标明“应聘XX职位”字样  
2. 简历通过正文发送,不接收附件形式

电子邮件: xdkbrc@kuaibao.net

现代快报  
Modern Express